

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座  
说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

# 一波三折的异地恋



漫画 付业兴

倾诉人:璇子 时间:6月1日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 戎华  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:乔庆 璇子 志恒  
关键词:初恋 异地恋 相亲  
主题:在乔庆的眼里,我不诚实,有不堪的过去,我一辈子亏欠他。摸着肚子里的宝宝,我心里一直念叨,妈妈爱你。

## 优先考虑的是工作

去年五一假期回扬州,我一点都不想去相亲,见什么相亲对象。可是拗不过妈妈的坚持,“看一眼又不少一块肉。”妈妈说。我不肯去,妈妈就气得不行。

见志恒之前,我在家哭了一通。瞒着乔庆见别的男人,我非常不安心。与妈妈僵持了很久,最终我妥协了。

在我的心里,只有乔庆一个人。可是,所有人都看不起我们。爸妈是反对得最厉害的。妈妈成天吃不下睡不着,每次打电话,就抱怨不已,唉声叹气。

乔庆在广州工作,我在南京。一个月能见上一次面就算不错了。远距离,又聚少离多,“你们相处了四年了,到底打算什么时候才能结婚?”妈妈经常在我耳边念叨。

我也想结婚。可是现实条件不允许。乔庆是我大学同学,一毕业就去了广州工作。“那边的工作机会好,能学到东西。”这是乔庆去广州的理由。刚去时,他保证半年就回来。

半年后,乔庆开始找借口:刚入职时各方面不熟悉是最难熬的,如今最难熬的阶段都过来了,如果回南京,一切又要重新开始,重新适应新的环境。

我知道,乔庆在打退堂鼓。在工作与我之间,他优先考虑的是工作。我不甘心,时不时地给乔庆施加一点压力。

有一次晚上十点,乔庆给我打电话,问我在哪儿。我告诉他外面逛街。他有些担心,“晚上十点了怎么还没回宿舍?”“我想逛会,回宿舍就对着四面墙,很无聊。”我说。乔庆听出来我言语里的抱怨,有时叹气,有时哄哄我,让我早点回去上网,可以在电脑上与我视频。

我已经厌倦了视频对话框里,那个有些模糊的身影了。那个熟悉的面孔,看得见,却摸不着。我头疼脑热,都没个人在身边嘘寒问暖。看着身边整天腻歪在一起的情侣,我只有羡慕的份。

乔庆回南京的时间一再往后推迟。每推迟一次,我对他的怨恨就增加一份。“你就不担心我被别人拐跑吗?”有时,我会忍不住问乔庆这个问题。乔庆总是说:“别胡思乱想了。过阵子去南京看你。”

不来还好,每次乔庆来了又走,去机场送他,对我来说,都是一种折磨。看他走远的背影,想到我们遥遥无期的爱情,我不知道这样

的送别还有多少次才是尽头。  
每次乔庆走后,我都要好几天才能从悲伤的情绪中走出来。我快抑郁了。

## 绝情地坚持分手

我和志恒在一家茶社见了面。他跟我一样,在南京工作,老家在扬州。志恒的条件让妈妈很满意,“这才是理想的人选,老家一个地方,工作又在同一个城市,长年龄段又般配。”

我让妈妈别高兴得太早,“志恒看不上我的。”在我心里,我祈祷志恒别看上我。这样,我就可以找到一个体面的理由,断了我妈的念想了。

事与愿违,志恒追我追得很认真。第二天一早,他就拨通了我家的电话,约我逛街。五一假期快结束,又喊我坐他的顺风车,一起回南京。

妈妈看在眼里,喜在心里。我却忧心忡忡。乔庆完全不知道我相亲的事。视频时,他故意逗我,“几天没见,你怎么胖了一圈了?”我心烦意乱,心里想的是,明天志恒来接我,我该不该搭他的顺风车。

晚上,我躺在床上,翻来覆去都睡不着。黑漆漆的夜晚,我反复将志恒与乔庆作对比,最后我想出了一招,跟乔庆提分手,看他什么反应,如果他在乎我,他一定会放弃广州的工作,为了我来南京重新找工作,我们重新开始。

我给乔庆发消息:“这次回家,家人给了我很大压力。我都27岁了,受不了没有归期的等待了。我们分手吧。”

发完消息,我知道乔庆看到一定会给我打电话,我怕自己一时心软,又被他三言两语哄好了。于是,果断关机。睁着眼睛望着窗外不算明亮的灯光。

志恒一早开车来接我。妈妈对志恒很客气,准备了早点豆浆,喊他一起吃,一点都不把他当外人。我知道妈妈一举一动背后的潜台词。临出发,爸爸帮我把行李放到志恒汽车的后备箱里,礼节性跟他握手,“璇子就拜托你了。”

志恒一直满脸笑容,看着我微笑。

回南京的高速上,我和志恒聊天,一路欢声笑语。志恒擅长讲冷笑话,把我逗得乐不可支。我们聊各自的工作,吐槽遇到过的奇葩,很快无话不谈。

一直到下午,打开手机短信一个接着一个。有提示错过的来电,有乔庆发来的短信。乔庆说,已经订好了当天到南京的飞机票,晚上

要见我。  
乔庆见到我时,已是晚上九点。我和他找了一家烧烤店,随便点了几样。等烤串的时间,乔庆问我,为什么突然提分手。

累了,烦了。正如我此刻的心情。分手比我想的要痛苦很多。我让乔庆陪我去理发店,特地剪短了头发,算是告别过去。乔庆坐在等待区等我理发,什么话都没有说。

送我到宿舍楼下,乔庆哭了,我也哭了。眼泪不足以洗刷我的委屈。对于我的委屈,乔庆是无能为力的。让他放弃已经顺手的工作,他不甘心。而我已经受够了等待,不想再继续煎熬了。我绝情地坚持分手。

## 低声下气地求复合

我和志恒发展并不顺利。殷勤过一阵之后,志恒的电话时常打不通。要么无人接听,要么关机。

他总是有各种说辞,开会、同事聚餐、手机调成静音没听到……偶尔一两次,我还能理解。可是,当变成常态之后,我觉得志恒在故意冷落我。

与乔庆相比,志恒交往的目的性更强。他送我到宿舍楼下,会暗示我想上去坐一会。我去他那玩,他想各种理由,让我陪他,不让我走。

我在志恒的手机里,发现他与另外一个女孩的亲密合影。看到照片的第一眼,我就认定,志恒与照片中这个女孩一定关系不简单。

我没有第一时间拆穿,而是假装什么都没有觉察。我悄悄地观察志恒的一举一动。悄悄加了那个女孩的QQ。与她聊了半个小时之后,我和那个女孩都傻眼了。志恒不仅欺骗了我,也骗了那个女孩。他一直三心二意。

志恒打电话给我,我没接。他发消息约我见面,我直接删除消息。知道自己被骗,我异常痛苦。当初,放弃那段痛苦的异地恋,我以为我会有全新的生活。现在发现,一切都不是我想象的那样。我被一个渣男欺骗了。

以泪洗面的时候,我想起了乔庆的各种好,他的好脾气,他的专一长情。只是这世上没有后悔药。

爸妈知道志恒的劣迹后,劝我往前看,忘了志恒也忘了乔庆。妈妈说,你再回头去招惹乔庆,被他知道你是因为志恒跟他提分手,他心里会埋下一根刺的。

我听不进去。我像掉进了大海里,如果再

不抓住点什么,我会窒息的。绝望的我,给乔庆打电话,低声下气地求复合。

“你说分手是为了你好,为什么才分开两个月,你又说复合?”乔庆问我。

“不知道,我很难受。”乔庆就是我的那根救命稻草。我只想冲上去抓住它。至于未来,那是很久之后的事。我只知道,在这一刻,没有乔庆,我撑不下去了。

乔庆说:“上次你在说与一个男生交往,你们发展到什么程度了?”

我心惊肉跳。如果坦白我与志恒的关系,以我对乔庆的了解,他一定无法接受。我选择了撒谎。我说:“复合是我和你之间的事,与别人什么关系都没有。”

## 我与志恒的住宿记录

我和乔庆毕竟有四年的感情。我哭一哭,乔庆就没辙了。乔庆说,“如果你觉得一个人在南京无依无靠的话,我们就先领证吧。我找到合适的工作机会,就到南京来陪你。”

这是乔庆第一次说到领证。我满心欢喜。乔庆来南京,我们领了结婚证。拿到结婚证的一刻,过往的种种都已经翻过去了。我和乔庆一次次分分合合,我和志恒那不知所谓的相亲,这些都过去了。

乔庆终于找到了所谓合适的机会了,将工作调到了南京。这是我一直梦寐以求的。没想到,领证半年后,就变成了现实。当我在机场,看到拖着一堆行李的乔庆,我知道,他再也不会离开我了。

5月底的一天,我和乔庆一起逛菜场,买了很多新鲜的蔬菜鱼虾,还在门口的进口食品超市买了一瓶昂贵的红酒。乔庆喝得很多,我浅尝辄止,因为我怀孕了,孕妇不能喝酒。

怀孕三个月的我,吃什么都想吐,胃口很差,还嗜睡。乔庆突然写了一张字条放在我面前。是一家快捷酒店的名字。我一脸茫然地看着他。

“你要出差吗?让我订酒店?”这是我的第一反应。

“志恒,这个名字你不会真忘了吧?”乔庆问我。我从来没提过志恒的名字,不知道乔庆怎么知道这个名字的。这个名字,消失在我的生活里差不多十个月了。

乔庆不知道托什么朋友,查到了我与志恒唯一的一次住宿记录。乔庆的挖掘真相的能力超出我的想象,他甚至扒出志恒并不简单的过去。除了我与那个照片中的姑娘,志恒以前竟然离过婚。

“我一直觉得奇怪,为什么当初分手两个月,你会突然又找我复合。现在我知道答案了。那是因为你遇到了一个骗子,被人骗了。”乔庆的几句话,如有千斤重。我不知道乔庆是何用意。

“我不想刺激你,你怀孕三个月了。可是你当初说你跟那个人什么也没发生,现在你又如何解释?”乔庆嘴上说不想刺激我,他如果真不想刺激我,为什么跟我说这些?

我一直哭,不知道如何解释。我总不能告诉乔庆,我是担心他不要我,所以当初撒谎了。乔庆不再说话,一头钻进小房间,一个人睡了。

伤口已经撕开。在乔庆的眼里,我不诚实,有不堪的过去,我一辈子亏欠他。摸着肚子里的宝宝,我心里一直念叨,妈妈爱你。可是,我不知道我与乔庆以后的路该怎么走。

记者手记:生活总会一波三折,遇到一个坎,迈过去也就过去了。对于感情洁癖的人,坦诚沟通是很必要的。一家人一起迈过这个坎,就是一个令人羡慕的三口之家了。